

3000册图书送希望 150名孩子获力量

由齐鲁晚报·齐鲁壹点公益团队工作人员捐赠,助力“希望小屋”焕新



文\片 记者 夏侯凤超 娄凯

爱心图书 将全部用于“希望小屋”

11日上午9点,载着3000余册图书的火车抵达淄博。在共青团淄博市委志愿者的帮助下,27个箱子被小心翼翼地放置到少年宫处暂存,接下来,它们将一批批被送到孩子们的手中。

9岁的朱德昌已经迫不及待地想要看到这些书了。“我平时最喜欢看一些神话故事,家里有一本《中国古代神话故事》是我最喜欢的!”小朱说,“很高兴这次能获得这么多新书,我也会好好地看书,好好学习!”

10岁的方方是班长,从小就特别喜欢读书,“家里的书也有一些,她看的类型比较多,有文学的、有历史的。前段时间,还和我讨论三国的典故和历史知识。”方方的父亲说,为了能看更多的书,方方还在图书馆办了借阅证,一周借一次。年年获得三好学生的方方,是一家人的骄傲,“她喜欢看书,也一直盼望着有新书。”方方的父亲说,特别感谢这么多的爱心人士能为孩子带来图书,让她看到更

11月11日上午,一辆满载着3000册图书的卡车停在了淄博少年宫门口。这些书来自齐鲁晚报·齐鲁壹点济南新闻视频事业中心全体工作人员的捐赠。

承载着满满的爱心和祝愿,这些图书将送到淄博市150名“希望小屋”儿童手中,这也是壹点公益“希望小屋”爱心图书角公益项目捐赠的一部分。



3000册爱心图书顺利送抵淄博少年宫。

多外面的世界。

“感谢贵单位对‘希望小屋’儿童关爱项目的关心和支持,贵单位捐赠的图书将全部用于‘希望小屋’受助儿童。”共青团淄博市委给予齐鲁晚报·齐鲁壹点济南新闻视频事业中心的捐赠证书上写道。此外,齐鲁晚报·齐鲁壹点、漱玉平民大药房连锁股份有限公司还被共青团淄博市委授予“‘希望小屋’儿童关爱项目爱心捐赠单位”。

淄博市志愿者行动指导中

心工作人员张海萌表示,本次捐赠活动大大丰富了淄博市困境儿童的精神世界,着力实现从小屋焕新到精神焕彩。

大学生志愿者: 参与公益收获满满

“这本书我儿子也读,他非常喜欢,相信‘希望小屋’的孩子们也会喜欢。”时间倒回11月4日,在这些书被运到淄博之前,

一本本爱心书籍在志愿者的分拣下,被整整齐齐地摆好、捆扎、装箱。齐鲁志愿者徐英菊拿着一本《繁星·春水》,仔细地放到送给孩子们的书中。

“这本书适合二年级的孩子阅读,大家仔细一点,不要搞混了年级。”志愿者赵骏诚挑出一本《昆虫记》,放到刚整理出来的书籍上。济南大学材料科学与工程学院青春无悔青年志愿者协会(以下简称“青春无悔”)的8名志愿者认真对图书进行整理,有的把图书整理成不同的类别,有的按照每组20本的规格,将图书用红丝带捆编成组。

在国庆假期期间,“青春无悔”的14名大学生志愿者还积极参与由壹点公益发起的“公益过假期”爱心义卖活动,用爱心为“希望小屋”孩子筹集善款,购买图书。在为期一周的义卖活动中,共计为壹点公益“希望小屋”爱心图书角公益项目筹集爱心款350元,这些款项将全部用于希望小屋的孩子们购买图书。

“我的第一个感受就是满足。”志愿者刘婷婷笑着说,从义卖活动到此次的分拣工作她全程参与,想到这些图书将会变成孩子们的知识,发挥更大的用处,她就觉得能提供这些帮助太棒了。

壹点公益“希望小屋”爱心图书角公益项目还在进行中,设置在全省各市的127个捐书点每天都上演着温暖的故事。

记者 于悦

近日,济南市政协商量调研组来到槐荫区昆仑街社区日间照料中心和振兴街街道养老服务综合服务中心调研。在昆仑街社区邻里公园广场倾听居民对养老服务设施改善和医养结合的需求,了解了基层卫生服务中心在推进医养结合方面面临的医疗资源薄弱、人员不足、中医药推进难等问题。

济南市政协常委、济南业神商场设施有限责任公司董事长孙武虎表示,据统计,济南市2021年已经有187.3万老人,占了济南市18%的人口比例,济南市目前建成的养老机构有3000多家,护理从业人员有7000多人。“老年人群的快速扩大,和我们养老服务模式的供给之间是有差距的。”

“从2020年开始,我们先选取部分失能低保家庭的老人,开展了家庭适老化改造这项工作,随着经济社会的发展、生活水平的提高,我们也会不断扩大对家庭适老化改造的支持面和支持力度,让更多老人能够享受到这项政策带来的实惠。”济南市民政局养老服务处处长孔彬说。

医疗、养老资源共享,医养结合才能更好、更有效。“我建议各个部门首先应该信息共享。其次,政策要衔接。第三,部门要协同。第四,管理服务平台要整合,把医疗护理资源,把养老、民政甚至家政服务的资源都放到一个平台上,实现一键呼叫,让老年人真的实现一张床解决所有问题。”山东省医养健康产业协会常务副会长兼秘书长徐洪玉认为。

山东省政协委员、齐鲁医院中医科主任刘德山表示,医养结合能不能高质量发展,能不能优先提供优质服务,首先还得从医保上解决,“我建议还是以长护险为基础,居民的长护险要加大力度,实现全覆盖。”



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:魏银科 美编:马秀霞 组版:刘森

调研医养结合,助推『夕阳』更红

十六里河

推进“门前五包”

提升辖区颜值

为创建整洁、有序、文明的街道环境,近期,济南市市中区十六里河街道城管委开展“门前五包”综合整治活动。

城管人员严格对照工作标准,重点清理流动摊点、占道经营、出店经营等不规范的经营行为,清除乱堆放、乱张贴等有碍市容观瞻的杂物。同时与沿街商户面对面交谈,对发现的问题及时指出并整改,争取广大商户配合和参与,共同营造文明创城氛围。(许婷婷)

小黄瓜撑起乡村振兴大产业 “市场+基地+农户”产销模式打造出乡村振兴“曲堤样板”



记者 李梦瑶 通讯员 王辰

黄瓜产业从无到有 年产量超过10亿斤

本届文化节以“‘小黄瓜’托起乡村振兴大梦想”为主题,现场不仅向服务市场先进单位、黄瓜种植能手、品牌维护贡献单位等颁发奖品和奖金,还有精彩的文艺表演、曲堤黄瓜历史人文展示、特色农业展示等活动。

在济南,一提起黄瓜,“曲堤牌”可谓家喻户晓。近三十年间,曲堤黄瓜经历了从双手劳作到高科技培育的转变,从个体种植到规模化生产的发展,从“无名品牌”到“全国名特优新品牌农产品”的认证,曲堤镇也被誉为“中国黄瓜之乡”。

为了做大做强黄瓜产业,推动致富群众增收,20世纪90年代,曲堤镇党委政府号召全镇发展大棚黄瓜种植。在深入调研分析后,以郭家村为试点,动员全村党员带头发展大棚,多次组织外出参观学习,坚定了大伙发展大棚的信心。当年,全村党员一次性上了80个大棚,年底人均纯收入达到2万元以上,收益是种粮食作物的近二十倍。郭家村的成功不仅坚定了镇党委发展大棚产业的决心,也点燃了全镇群众通过发展黄瓜产业发家致富的信心。

从1993年起,曲堤街道始终

青皮绿瓤口味香,鲜脆欲滴美名扬。11月12日上午,“第十一届中国·济南曲堤黄瓜文化节”在济南市济阳区曲堤黄瓜专业批发市场隆重启幕。

近年来,曲堤街道全力打造“中国黄瓜第一品牌”,独具特色的“市场+基地+农户”发展和营销模式,让曲堤黄瓜走在了济南市、全省乃至全国前列,为强农富民提供了强力引擎,更为济南市推进乡村全面振兴提供了“曲堤样板”。

抓着“一根”黄瓜不放松,坚持实施“五统一”战略服务黄瓜产业发展,使曲堤黄瓜从生产到销售形成组织有序、环环相扣的现代农业发展模式。

2001年,曲堤街道成立济南曲堤蔬菜销售有限公司,按照“市场+基地+农户”的现代产业化生产模式,不断培植壮大黄瓜批发市场这一龙头企业,有效促进了黄瓜产业的长足发展。目前,曲堤黄瓜批发市场日上市量最高峰达200万公斤,年产量超过10亿斤,年成交额超过15亿元,人均年增收8000元。

擦亮特色名片 打造“中国黄瓜第一品牌”

一部黄瓜发展史就是曲堤街道经济社会奋斗史。

近年来,曲堤街道不断扩大基地规模,提升黄瓜品质、扩大黄瓜销路,黄瓜产业不断升级,实现了新跨越,连续三年被评为全国乡村特色产业超十亿元镇,曲堤黄瓜产业具备了“大、优、旺、响”四大优势。

规模“大”。全街道黄瓜大棚2.6万个,黄瓜种植面积5万亩,成为全国最大的优质黄瓜种植基地,被誉为“中国黄瓜之乡”。

品质“优”。曲堤黄瓜是农业部地理标志农产品、国家绿色A级认证产品、全国名特优新品牌农产品、农业部地理标志农产品、山东省区域公用品牌、济南市泉水人家区域公用品牌。

销售“旺”。济南曲堤黄瓜专业批发市场被认定为“国家农业部定点市场”,市场供应充足、价格稳定。曲堤黄瓜成功销往50多

个城市,远销俄罗斯、哈萨克斯坦,市场蔬菜年交易量达10亿斤,成交额超过15亿元。

品牌“响”。“曲堤”牌黄瓜依靠优良品质先后荣获中国驰名商标、品牌中国“金普奖”、中国农产品地理标志证书,4次荣获中国国际农产品交易会“金奖”,3次荣获中国绿色食品博览会金奖,并亮相第42届日本千叶国际食品展。

菜农人均收入超3万元 年安置就业3000余人

黄瓜产业的蓬勃发展,让农民的“钱袋子”更鼓,撑起了小康致富梦。据了解,菜农人均纯收入超过3万元,全街道菜农存款额达18亿元,80%的黄瓜种植户年纯收入达到10万元。群众的购买力也大大增强,曲堤群众在济阳城区购房数占到全区房地产销售的五分之一,购置汽车数占到17.6%,农民生活变得更加富裕,生活品质大大提高。

曲堤黄瓜产业和黄瓜批发市场的辐射功能还吸引了大批商户来曲堤投资兴业,聚集了大量人流、物流、资金流、信息流。

截至目前,曲堤的商贸业户已达3000余家,涉及餐饮、农资、木材、包装、建材、百货等多项产业,并形成“一街一品”的规模化经营格局,群众购物不再需要去城区。曲堤商贸业的蓬勃发展,年安置就业3000余人,增加税收超过600万元。



村民展示曲堤黄瓜。